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Mutassuk meg a napon belüli aktivitás statisztikát!





𝑅 SELECT * FROM R;

𝜋𝑡→𝑡𝑡(𝑅) SELECT t AS tt FROM r;

𝜎𝑓𝑒𝑙𝑡(𝑅) SELECT * FROM r WHERE felt;

𝜋𝑡(𝜎𝑓𝑒𝑙𝑡(𝑅)) SELECT t FROM r WHERE felt;

𝑅 ∪ 𝑆 SELECT * FROM r UNION SELECT * FROM s;

𝑅 ∩ 𝑆 SELECT * FROM r INTERSECT SELECT * FROM s;

𝑅\S SELECT * FROM r EXCEPT SELECT * FROM s;

𝑅 × 𝑆 SELECT * FROM r, s; (vagy CROSS JOIN)

𝑅 ⋈ 𝑆 SELECT * FROM r NATURAL JOIN s;

𝑅 ⋈𝑓𝑒𝑙𝑡 𝑆 SELECT * FROM r JOIN s ON felt;

SELECT DISTINCT * FROM r;

SELECT t FROM r GROUP BY t;

SELECT * FROM r ORDER BY t;





SELECT attr1, attr2, … FROM r;

• SELECT nev, szuletesi_ev FROM hallgato;

• SELECT * FROM hallgato;



• SELECT nev FROM hallgato;

• SELECT nev, jegy FROM hallgato;

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

Vál Péter 5

Nagy Ákos 3

π𝑛e𝑣

nev

Kiss Pista

Nagy Péter

Vál Péter

Nagy Ákos

nev jegy jelenlet

Kiss Pista 2 14

Nagy Péter 3 14

Vál Péter 5 13

Nagy Ákos 3 10

π𝑛e𝑣,𝑗𝑒𝑔𝑦(

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

Vál Péter 5

Nagy Ákos 3



SELECT * FROM r WHERE attr1 comp1 value1 op1 
attr2 comp2 value2…;

∈ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′

∈ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′

• SELECT * FROM hallgato WHERE nev = 'Kiss 
Péter';



• SELECT * FROM hallgato WHERE jegy=3;

• SELECT * FROM hallgato WHERE jegy>1 AND 

jelenlet>10;

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

Vál Péter 5

Kiss Pista 3

σ𝑗𝑒𝑔𝑦=3

nev jegy jelenlet

Kiss Pista 1 14

Nagy Péter 3 14

Vál Péter 5 13

Nagy Ákos 3 10

σ𝑗𝑒𝑔𝑦>1 𝐴𝑁𝐷 𝑗𝑒𝑙𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡>10

nev jegy

Nagy Péter 3

Kiss Pista 3



• SELECT AVG(jegy) FROM hallgato;

• SELECT MIN(jegy) FROM hallgato;

• SELECT MAX(jegy) FROM hallgato;

• SELECT COUNT(*) FROM hallgato;

• SELECT SUM(jegy)/COUNT(*) FROM hallgato

WHERE jegy IS NOT NULL;



…mezo LIKE 'szoveg'…

• SELECT * FROM hallgato WHERE nev LIKE 

'Kiss*';

▪

▪

▪



• SELECT vnev & ' ' & knev FROM hallgato;

• SELECT * FROM hallgato WHERE vnev & ' ' &

knev = 'Nagy Béla';



• SELECT nev FROM hallgato WHERE (nev LIKE 
'*Péter' OR nev LIKE '*Sándor') AND nev LIKE 
'Nagy*';

• SELECT nev FROM hallgato WHERE nev LIKE 
'Kov?cs*';

• SELECT eloadas_hossza*60 AS perc FROM 
targyak;

• SELECT targynev FROM targyak WHERE 
eloadasok_hossza*eloadasok_szama>kredit;

• SELECT nev FROM hallgato WHERE targy = 
'Adatbázisok' AND NOT bukott;
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•

•



•

▪

▪



∪
nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

Vál Péter 5

Nagy Ákos 3

nev jegy

Kiss Lajos 2

Nagy Lajos 3

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

Vál Péter 5

Nagy Ákos 3

Kiss Lajos 2

Nagy Lajos 3

𝑆𝐸𝐿𝐸𝐶𝑇 ∗ 𝐹𝑅𝑂𝑀 𝐴 𝑈𝑁𝐼𝑂𝑁 𝑆𝐸𝐿𝐸𝐶𝑇 ∗ 𝐹𝑅𝑂𝑀 𝐵;



SELECT ∗ FROM a INTERSECT SELECT ∗ FROM b;

∩

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

Vál Péter 5

Nagy Ákos 3

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Lajos 3

nev jegy

Kiss Pista 2



nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

Vál Péter 5

Nagy Ákos 3

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Lajos 3

nev jegy

Nagy Péter 3

Vál Péter 5

Nagy Ákos 3



• SELECT name FROM director WHERE id = (SELECT 
directorid FROM movie WHERE title = 'Lord of The 
Rings');

• SELECT * FROM movie WHERE directorid IN (SELECT id
FROM director WHERE name LIKE 'P?ter*');



×
SELECT * FROM a,b; nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

nev jelenlet

Kiss Pista 10

Nagy Péter 14

Nagy Lajos 5

a.nev jegy b.nev jelenlet

Kiss Pista 2 Kiss Pista 10

Kiss Pista 2 Nagy Péter 14

Kiss Pista 2 Nagy Lajos 5

Nagy Péter 3 Kiss Pista 10

Nagy Péter 3 Nagy Péter 14

Nagy Péter 3 Nagy Lajos 5



▪

▪

▪

▪

▪



SELECT * FROM r NATURAL JOIN s;

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

nev jelenlet

Kiss Pista 5

Nagy Péter 14

Nagy Lajos 11

Nagy Péter 12

nev jegy jelenlet

Kiss Pista 2 5

Nagy Péter 3 14

Nagy Péter 3 12

•

•





•

•

•

•

•



SELECT * FROM r INNER JOIN s ON 

r.attr1=s.attr2;

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

teljesnev jelenlet

Kiss Pista 5

Nagy Péter 14

Nagy Lajos 11

Nagy Péter 12nev jegy teljesnev jelenlet

Nagy Péter 3 Nagy Péter 14

Nagy Péter 3 Nagy Péter 12

. 𝑛𝑒𝑣 = b. teljes𝑛𝑒𝑣 𝐴𝑁𝐷 𝑗𝑒𝑙𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 > 10

•



SELECT * FROM r LEFT JOIN s ON 

r.attr1=s.attr2;
nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

teljesnev jelenlet

Kiss Pista 5

Nagy Péter 14

Nagy Lajos 11

Nagy Péter 12nev jegy teljesnev jelenlet

Kiss Pista 2 NULL NULL

Nagy Péter 3 Nagy Péter 14

Nagy Péter 3 Nagy Péter 12

. 𝑛𝑒𝑣 = b. teljes𝑛𝑒𝑣 𝐴𝑁𝐷 𝑗𝑒𝑙𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 > 10

•



SELECT * FROM r RIGHT JOIN s ON 

r.attr1=s.attr2;
nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

teljesnev jelenlet

Kiss Pista 5

Nagy Péter 14

Nagy Lajos 11

Nagy Péter 12

nev jegy teljesnev jelenlet

Nagy Péter 3 Nagy Péter 14

Nagy Péter 3 Nagy Péter 12

NULL NULL Nagy Lajos 11

. 𝑛𝑒𝑣 = b. teljes𝑛𝑒𝑣 𝐴𝑁𝐷 𝑗𝑒𝑙𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 > 10

•

•



SELECT * FROM r FULL OUTER JOIN s ON 

r.attr1=s.attr2…;

nev jegy

Kiss Pista 2

Nagy Péter 3

teljesnev jelenlet

Kiss Pista 5

Nagy Péter 14

Nagy Lajos 11

Nagy Péter 12
nev jegy teljesnev jelenlet

Kiss Pista 2 NULL NULL

Nagy Péter 3 Nagy Péter 14

Nagy Péter 3 Nagy Péter 12

NULL NULL Nagy Lajos 11

. 𝑛𝑒𝑣 = b. teljes𝑛𝑒𝑣 𝐴𝑁𝐷 𝑗𝑒𝑙𝑒𝑛𝑙𝑒𝑡 > 10



SELECT * FROM a FULL OUTER JOIN b ON 

a.nev=b.teljesnev AND jelenlet>10;

• 

•

•





SELECT * FROM r ORDER BY attr1 ASC/DESC, 

attr2 ASC/DESC…;

• SELECT * FROM hallgato ORDER BY 

szuletesi_hely DESC;



•

• SELECT * FROM hallgato ORDER BY nev, jegy;

nev jegy jelenlet

Kiss Pista 1 14

Nagy Péter 4 14

Kiss Aladár 2 14

Nagy Péter 3 10

τ𝑛𝑒𝑣,𝑗𝑒𝑔𝑦(
nev jegy jelenlet

Kiss Aladár 2 14

Kiss Pista 1 14

Nagy Péter 3 10

Nagy Péter 4 14



SELECT TOP N * FROM r;

• SELECT TOP 1 nev, jegy FROM hallgato ORDER BY 

jegy;

SELECT * FROM hallgato ORDER BY jegy

LIMIT 1;



SELECT DISTINCT * FROM r;

• SELECT DISTINCT * FROM hallgato;

δ

nev jegy jelenlet

Kiss Pista 1 14

Nagy Péter 3 14

Kiss Pista 1 14

Nagy Ákos 3 10

nev jegy jelenlet

Kiss Pista 1 14

Nagy Péter 3 14

Nagy Ákos 3 10



SELECT attr1, attr2,… FROM r GROUP BY 

attr1, attr2,…;

• SELECT termek FROM eladasok GROUP BY 

termek; termek darab

Kenyér 1

Kifli 2

Tej 1

Kifli 3

γ𝑡𝑒𝑟𝑚e𝑘(π𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑘



termek darab

Kenyér 1

Kifli 2

Tej 1

Kifli 3

π𝑡𝑒𝑟𝑚é𝑘(

termek

Kenyér

Kifli

Tej

Kifli

termek

Kenyér

Kifli

Tej

termek

Kenyér

Kifli

Tej

Kifli

γ𝑡𝑒𝑟𝑚e𝑘(



•

•

•

•



•

•

▪ Szóban forgó csoport csoportosítási attribútumait.

▪ Az {attr1, attr2, …} lista összesítési attribútumaira
vonatkozó összesítéseket.



• SELECT termek, SUM(darab) FROM eladas GROUP BY 

termek;

termek darab

Kenyér 1

Kifli 3

Tej 2

Kifli 5

γ𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑘,SUM 𝑑𝑎𝑟𝑎𝑏 (

termek sumdarab

Kenyér 1

Kifli 8

Tej 2



SELECT attr1,AGGR(attr2)… FROM r GROUP 

BY attr1 HAVING AGGR(attr2) comp1 value1,…;

• SELECT AVG(jegy) FROM hallgato WHERE targy

= 'Adatbázisok' AND jegy > 3 GROUP BY ev

HAVING AVG(jegy)>3.5;



nev ev jegy

Kiss Pista 1990 4

Nagy Jenő 1990 5

Kertész Ágnes 1990 1

Bíró Gabriella 1991 5

Szántó Jóska 1991 4

Tóth Barna 1991 2

Sándor Lívia 1992 4

SELECT ev, AVG(jegy) FROM hallgato GROUP BY ev; ev jegy

1990 3.33

1991 3.67

1992 4



nev ev jegy

Kiss Pista 1990 4

Nagy Jenő 1990 5

Kertész Ágnes 1990 1

Bíró Gabriella 1991 5

Szántó Jóska 1991 4

Tóth Barna 1991 2

Sándor Lívia 1992 4

SELECT ev, AVG(jegy) FROM hallgato GROUP BY ev;

SELECT ev, AVG(jegy) FROM hallgato WHERE jegy>3 GROUP BY ev;
Eredeti sorok közötti szűrés

ev jegy

1990 3.33

1991 3.67

1992 4
ev jegy

1990 4.5

1991 4.5

1992 4



nev ev jegy

Kiss Pista 1990 4

Nagy Jenő 1990 5

Kertész Ágnes 1990 2

Bíró Gabriella 1991 5

Szántó Jóska 1991 4

Tóth Barna 1991 2

Sándor Lívia 1992 4

SELECT ev, AVG(jegy) FROM hallgato GROUP BY ev;

SELECT ev, AVG(jegy) FROM hallgato WHERE jegy>3 GROUP BY ev;
Eredeti sorok közötti szűrés

SELECT ev, AVG(jegy) FROM hallgato GROUP BY ev HAVING AVG(jegy)>=3.5;
Összesített sorok közötti szűrés

ev jegy

1990 3.33

1991 3.67

1992 4
ev jegy

1990 4.5

1991 4.5

1992 4
ev jegy

1991 3.67

1992 4



• SELECT termek, SUM(darab), SUM(darab*ar) FROM 

eladas GROUP BY termek;

γ𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑘,SUM 𝑑𝑎𝑟𝑎𝑏 ,SUM darab∗𝑎𝑟 (

termek darab ar

Kenyér 1 100

Kifli 2 100

Kifli 3 150

Kenyér 2 150

Tej 2 100

termek sumdarab sumdarabar

Kenyér 3 400

Kifli 5 650

Tej 2 200



• SELECT termek, COUNT(darab) FROM eladas GROUP BY 

termek;
termek darab

Kenyér 1

Kifli 3

Tej 2

Kifli 5

γ𝑡𝑒𝑟𝑚e𝑘,COUNT 𝑑𝑎𝑟𝑎𝑏 (

termek countdarab

Kenyér 1

Kifli 2

Tej 1



• SELECT termek, FIRST(darab) FROM eladas GROUP BY 

termek;
termek darab

Kenyér 1

Kifli 3

Tej 2

Kifli 5

γ𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑘,FIRST 𝑑𝑎𝑟𝑎𝑏 (

termek firstdarab

Kenyér 1

Kifli 3

Tej 2



•

•

… AS…

• SELECT AVG(jegy) AS atlag, jelenlet/14*100 AS 
jelenletszazalek FROM hallgato;

• SELECT AVG(jegy) atlag, jelenlet/14*100 jelenletszazalek
FROM hallgato;

• SELECT c.currency, c.ratetohuf, c.date FROM currencyrate AS 
c LEFT JOIN (SELECT currency, MAX(ratetohuf) AS max FROM 
currencyrate GROUP BY currency) AS m ON 
c.currency=m.currency AND c.ratetohuf=m.max;



• SELECT nev AS diak FROM hallgato;

• SELECT nev AS diak FROM hallgato WHERE 

diak='Kiss Pista';

π𝑛𝑒𝑣→𝑑𝑖𝑎𝑘

nev jegy jelenlet

Kiss Pista 1 14

Nagy Péter 3 14

Kiss Pista 1 14

Nagy Ákos 3 10

diak

Kiss Pista

Nagy Péter

Kiss Pista

Nagy Ákos

nev jegy jelenlet

Kiss Pista 1 14

Nagy Péter 3 14

Kiss Péter 1 14

Nagy Ákos 3 10diak

Kiss Pista

σdiak=′𝐾𝑖𝑠𝑠 𝑃𝑖𝑠𝑡𝑎′(π𝑛𝑒𝑣→𝑑𝑖𝑎𝑘



SELECT

DISTINCT

TOP

FROM

JOIN     ON

WHERE

GROUP BY

HAVING

ORDER BY



•

•

•

•

•

•



▪ SELECT nev FROM hallgato WHERE nev = 'Kiss Péter’;





S

Név Jegy Jelenlét

Kiss Pista 3 8

Kiss István 2 14

Nagy Irén 5 10

Nagy Péter 1 14

𝑆𝐸𝐿𝐸𝐶𝑇 𝑛é𝑣 𝐹𝑅𝑂𝑀 𝑆𝑊𝐻𝐸𝑅𝐸𝑗𝑒𝑔𝑦 > 1 𝐴𝑁𝐷 𝑗𝑒𝑙𝑒𝑛𝑙é𝑡 > 10;





SELECT * FROM oktatok NATURAL JOIN 

tanszekek;



SELECT * FROM oktatok LEFT JOIN tanszekek ON 

oktatok.tanszek_kod = tanszekek.tanszek_kod;



SELECT * FROM oktatok RIGHT JOIN tanszekek

ON oktatok.tanszek_kod = 

tanszekek.tanszek_kod;



A

nev tantargy pontszam jelenlet

Kiss Pista Matek 50 8

Kiss Pista Rajz 60 14

Nagy Iván Statika 45 10

Nagy Péter Matek 15 14

C

tantárgy minpont

Matek 40

Rajz 60

Statika 50

B

nev evfolyam

Kiss Pista 1

Kiss István 2

Nagy Iván 1

Nagy Péter 1





SELECT nev FROM A WHERE tantargy=′Rajz′;
SELECT nev FROM B WHERE evfolyam=1;

SELECT tantargy FROM C WHERE minpont>45;

SELECT nev, evfolyam FROM A NATURAL JOIN B 
WHERE A.tantargy=′Matek′;
SELECT nev, tantárgy FROM A INNER JOIN C ON 

A.tantargy=C.tantárgy AND A.pontszam>C.minpont;

SELECT nev, tantargy FROM A NATURAL JOIN B 
INNER JOIN C ON A.tantargy=C.tantárgy AND 
A.pontszam>C.minpont WHERE evfolyam=1;





• CREATE DATABASE adatbazis;

•
•

•

•

•

•
•

• USE adatbazis;

•





CREATE TABLE hallgato

(

neptun VARCHAR(6),

nev VARCHAR(50),

szuletesi_ev INTEGER,

atlag DOUBLE PRECISION,

PRIMARY KEY (neptun)

);



CREATE TABLE táblanév

▪

▪

▪

▪



ALTER TABLE táblanév ADD oszlopnév típus;

▪ ALTER TABLE hallgato ADD szuletesi_hely VARCHAR(50);

ALTER TABLE táblanév DROP oszlopnév;

▪ ALTER TABLE hallgato DROP nev;

ALTER TABLE táblanév RENAME TO új_táblanév;

▪ ALTER TABLE hallgato RENAME TO bme_hallgato;

DROP táblanév;

▪ DROP hallgato;

TRUNCATE táblanév;

▪ TRUNCATE hallgato;





▪ INSERT INTO táblanév [(attribútum1, 

attribútum2, …)] VALUES (érték1, érték2, 

…);

▪ INSERT INTO hallgato (neptun, nev, 

szuletesi_ev, atlag) VALUES ('ABCDEF', 

'Kiss Péter', 1993, 4.5);

▪ LOAD DATA

▪ COPY



▪ UPDATE táblanév SET attribútum = új_érték 
WHERE feltétel;

▪ UPDATE hallgato SET atlag = 4.6 WHERE nev = 
'Nagy Sándor';

▪ DELETE FROM táblanév WHERE attribútum = 
érték;

▪ DELETE FROM hallgato WHERE nev = 'Kovács 
József';



•

•

•

•

•




